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Μητροπολίτης Κιλκισίου: Ο Άγιος Ιωάννης ο 
Ελεήμων έκανε τα έργα προσευχή και την 
προσευχή έργο ζωής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός επί την ιερά μνήμη του Αγίου 
Ιωάννου του Ελεήμονος τελέστηκε το απόγευμα της Τρίτης 11 Νοεμβρίου 
2025 στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Κιλκίς, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πολυανής και 
Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίου.

Στον προαναφερόμενο Ναό βρίσκεται αποθησαυρισμένο απότμημα του Ιερού 
Λειψάνου του Αγίου προς ευλογία και ενίσχυση των πιστών που προσήλθαν για να 
προσκυνήσουν. Δώρο του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Βαρθολομαίου προς την 
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Ιερά Μητρόπολη και το ποίμνιο αυτής κατά την ημέρα της ενθρονίσεώς του.

Μεταξύ αυτών ο Αντιδήμαρχος Κιλκίς και Πρόεδρος της ΔΕΥΑΚ κ. Γεώργιος 
Μπαλάσκας και ο Διοικητής της 71ης Α/Μ Ταξιαρχίας «Πόντος» Ταξίαρχος κ. 
Βασίλειος Παπαδόπουλος.

Στην προσλαλιά του ο σεπτός Ποιμενάρχης του Κιλκίς τόνισε μεταξύ των άλλων:

«”Μακάριοι οι ελεήμονες ότι αυτοί ελεηθήσονται”. Τούτος ο λόγος των 
μακαρισμών εφαρμόστηκε πλήρως στη ζωή του Αγίου Ιωάννου του Ελεήμονος. 
Δικαίως με το παράδειγμα και την αυτοθυσία του, με την καθημερινή ενασχόληση 
και μαρτυρία του, ο Άγιος Ιωάννης, Πατριάρχης Αλεξανδρείας, τον 6ο αι. μ.Χ. 
έλαβε από την Εκκλησία τον στέφανο της αγιότητας και τη μοναδική προσωνυμία 
“ελεήμων”.

Ιδιαιτέρα τιμή και χάρη αποτελεί για εμάς, ανάμεσα στα Ιερά Κειμήλια της 
πίστεως μας που φυλάσσονται στον Μητροπολιτικό μας Ναό, να βρίσκεται 
απότμημα του ιερού και θαυματουργού λειψάνου του Αγίου Ιωάννου του 
Ελεήμονος».

Παρουσίασε το πολύτιμο πνευματικό, ποιμαντικό και πνευματικό έργο του Αγίου 
στην Αλεξάνδρεια, προσφέροντας την περιουσία του στο θεάρεστο έργο που 
επιτελούσε.

Υπογράμμισε δύο στοιχεία της θαυμαστής βιωτής του. Την αγάπη προς τον 
πλησίον και την προσευχή του.

«Αυτό καλούμαστε από την διδασκαλία της Εκκλησίας μας να πραγματώσουμε στη 
ζωή μας. Να αγαπήσουμε τον έτερο όπως τον εαυτό μας. Δεν είναι εύκολο διότι ο 
εγωισμός παρεισφρήσει και ποτέ δεν δίνει την ευκαιρία στο πνεύμα της χάριτος να 
λειτουργήσει κατευναστικά και φιλάδελφα. Χρειάζεται προσπάθεια και αγώνας για 
να δούμε τον άλλο όπως τον εαυτό μας.

Κανένας άνθρωπος ο οποίος δεν είναι ικανοποιημένος από τον εαυτό του δεν 
μπορεί να αντέξει, να ακούσει και να σηκώσει τον σταυρό του έτερου ανθρώπου. 
Ανολοκλήρωτες προσωπικότητες δεν μπορούν να παράξουν ένα τέτοιο 
ολοκληρωμένο έργο προσφοράς, ενώσεως και αγάπης.

Ο Άγιος Ιωάννης γνωρίζοντας καλά τον εαυτό του, τις αδυναμίες και τα 
προτερήματά του, και όλα τα έθεσε στη διακονία του Θεού. Για μεν τις 
ανθρώπινες αδυναμίες ζητούσε την παρουσία του Θεού και την ευεργετική Του 
προστασία, για δε τα προτερήματά του θεωρούσε ότι ήταν του Θεού και δεν τα 



ελάμβανε εγωιστικά ως δικά του.

Έτσι πρέπει αγωνιζόμαστε και εμείς, όπως ο Άγιος μας. Όχι εγωιστικά και φίλαυτα 
αλλά ταπεινωτικά και ικετευτικά ενώπιων του Θεού. Γι’ αυτό και μπόρεσε να 
αγαπήσει όπως έλεγε ο ίδιος ως κύριο και δεσπότη του τον έτερο άνθρωπο.

Ο Άγιος Ιωάννης ο Ελεήμων ήταν άνθρωπος της προσευχής. Κανένας αγώνας δεν 
μπορεί να επιτευχθεί χωρίς προσευχή.

Ας αναλογιστούμε πόση ώρα την ημέρα αφιερώνουμε στην προσευχή μας και αν 
αυτή η ώρα είναι ποιοτική!

Βλέπουμε απόψε εδώ, τιμώντας την ιερή του μνήμη, πως η προσευχή του έγινε 
έργο και το φιλάνθρωπο του έργο έγινε προσευχή.

Παράδειγμα προς μίμηση για όλους όσοι εργαζόμαστε στις φιλανθρωπικές μας 
δραστηριότητες στην Ιερά μας Μητρόπολη, έχοντας πάντα κατά νου ότι το έργο 
αρχίζει από μια ολοκληρωμένη προσωπικότητα αγαπώντας τον άλλον όπως τον 
εαυτό μας και να μπορούμε να προσφέρουμε την προσευχή ως ακρογωνιαίο λίθο 
της ύπαρξής μας».

Ευχήθηκε ο Άγιος Ιωάννης να ελεεί τους πάντες με τη χάρη της Τρισηλίου 
Θεότητας και να πρεσβεύει ώστε τα έργα να είναι φιλάδελφα και φιλάγια.

Στο τέλος τέλεσε τρισάγιο στον μακαριστό Μητροπολίτη Αυστρίας κυρό Μιχαήλ 
(Στάικο), ο οποίος του είχε παραχωρήσει ευλογητικά το απότμημα του Ιερού 
Λειψάνου του Αγίου Ιωάννου του Ελεήμονος.

Ανήμερα της εορτής θα τελεστεί στον Μητροπολιτικό Ναό Ιερατικό Συλλείτουργο.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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